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Upravni odbor Univerziteta Crne Gore je, na sjednici održanoj 9. decembra 2025. 
godine, usvojio elaborate o opravdanosti osnivanja osnovnog akademskog studijskog 
programa Specijalna edukacija i rehabilitacija, obima 180 ECTS, i master akademskog 
studijskog programa Specijalna edukacija i rehabilitacija, obima 120 ECTS, koji će se 
realizovati na Filozofskom fakultetu u Nikšiću.  

Cilj navedenih studijskih programa je da se studenti osposobe da koriste teorijska 
i praktična znanja stečena na studijama specijalne edukacije i rehabilitacije, u svrhu 
rješavanja problema sa kojima se sreću u svom profesionalnom radu. Pored toga, važan 
cilj programa je usklađivanje sa savremenim trendovima organizacije i rada u vaspitno-
obrazovnim ustanovama, resursnim centrima, ustanovama socijalne i zdravstvene 
zaštite, privatnoj praksi, kao i dobijanje adekvatnog kadra za istraživački rad u skladu sa 
potrebama prevashodno nacionalnog, ali i regionalnog tržišta rada.  

Specijalna edukacija i rehabilitacija i njene discipline imaju veliki značaj i uticaj na 
razvoj i humanizaciju svakog savremenog društva, posebno uzimajući u obzir povezanost 
ove nauke sa ostalim društvenim, humanističkim i biomedicinskim naukama. Nakon 
završetka studijskog programa osnovnih i master akademskih studija Specijalne 
edukacije i rehabilitacije, studenti će biti osposobljeni za rad u predškolskim institucijama, 
osnovnim i srednjim školama, resursnim centrima, u ustanovama socijalne i zdravstvene 
zaštite, ustanovama za izvršenje krivičnih sankcija, privatnom sektoru. Stečena znanja 
omogućit će studentima rad u oblasti habilitacije i rehabilitacije, rane intervencije, 
vaspitanja i obrazovanja, prevencije društvenih devijacija i zaštite djece sa smetnjama u 
razvoju i osoba s invaliditetom, privatnoj praksi. 

Osnovni i master akademski studijski programi Specijalna edukacija i rehabilitacija 
biće organizovani kroz tri modula: Modul I: Razvojne smetnje i poremećaji, Modul II: 
Smetnje i poremećaji govora i sluha, Modul III: Poremećaji u ponašanju. Predmetni 
programi orijentisani su ka sticanju znanja, vještina i unaprjeđivanje kompetencija u 
oblasti izabranog modula. Predmeti na master akademskim studijama omogućavaju 
studentima nadogradnju znanja i vještina stečenih u toku prvog ciklusa studija. Oni imaju 
za cilj da dodatno osposobe stručnjake za samostalni stručni rad u izabranim oblastima 
(defektologija, logopedija, socijalna pedagogija). Svaki modul i predmet u okviru 
pojedinačnog modula u potpunosti doprinose ostvarivanju ciljeva studijskih programa. 

Imajući u vidu da se kvalifikacija iz oblasti specijalne edukacije i rehabilitacije 
trenutno ne može steći na ustanovama visokog obrazovanja u Crnoj Gori, već isključivo 
na univerzitetima u regionu i inostranstvu, postoji opravdana potreba za uvođenjem 
osnovnog akademskog studijskog programa Specijalna edukacija i rehabilitacija, kao i 
master akademskog studijskog programa Specijalna edukacija i rehabilitacija na 
Filozofskom fakultetu u Nikšiću, Univerziteta Crne Gore. Uvođenje ovih studijskih 
programa doprinijelo bi obrazovanju kompetentnih stručnjaka iz oblasti specijalne 



edukacije i rehabilitacije, te odgovoru na potrebe obrazovnog, zdravstvenog i socijalnog 
sistema Crne Gore. 




